



ПИНСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
АВТОМЕХАНИЧЕСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ

# Методический вестник

В этом выпуске:

Выпуск № 2/122

31 октября 2023 г.

## В 926-летие Пинска

В 926-летие  
Пинска 1

В первые выходные октября работники и учащиеся колледжа приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных 926-летию Пинска.

Достучаться  
до каждого  
воспитанника 2

Представленная жителям и гостям города интерактивная площадка от учреждения образования была расположена на главной площади города – площади Ленина. В этом году украшен и обновлён её внешний вид.

Книжные выстав-  
ки, посвященные  
Дню города Пин-  
ска и Дню учителя 2

Порадовала всех выставка-продажа уникальных деревянных изделий, изготовленная мастером производственного обучения Вечорко Евгения Николаевича совместно со своими воспитанниками, а это - деревянная посуда, кухонные принадлежности из дерева, сувениры, предметы мебели и кухонные гарнитуры. И, традиционно, представленные кованые изделия привлекли горожан не только своим потрясающим видом, но и возможностью принять участие в мастер-классе по изготовлению кованной розы, печатной монеты «На счастье».

Экспозиция  
«Траектория судеб  
– боль полесской  
души» 3



Интересные  
и необыч-  
ные экскур-  
сии по  
Беларуси 3

Ведущее учрежде-  
ние образова-  
ния области 4

Посетители интерактивной площадки учреждения образования имели возможность получить в подарок профорientационную продукцию в виде буклетов, листовок, прайслистов и флайеров, поучаствовать в беспроигрышной лотерее.

Презентация поэ-  
тического сборни-  
ка Т.П.Лознюхи  
«Аккорды вдохно-  
вения» 5

Пинск по числу сохранившихся архитектурных памятников является вторым городом в Беларуси. Традиционно День города отмечается в первые выходные октября. Принять участие в праздновании его Дня рождения всегда большая честь для учащихся и работников колледжа.

*Ж.Н.Гринько, методист*

Профорientаци-  
онный проект  
«Зовём в профес-  
сию с детского  
сада» 5



Октябрь  
2023





## Достучаться до каждого воспитанника

День учителя – один из самых любимых праздников всех работников колледжа. Это добрый и светлый праздник тех, кто открывает для учащихся мир знаний, умений и навыков, воспитывает патриотов своей Родины, приобщает к активной жизни, закладывает фундамент дальнейшей трудовой деятельности.

В этом году в нетрадиционной форме принимали поздравления педагоги колледжа с первых минут прихода на работу. В фойе колледжа добрыми пожеланиями, обещаниями со стороны учащихся радовать успехами в учёбе встретили их растровые куклы и преподаватели колледжа.

В течение рабочего дня, 28.09.2023, в колледже царил теплая атмосфера, пронизанная хорошим настроением и позитивными эмоциями.

В конце работы все собрались в актовом зале

колледжа на торжественное собрание и праздничный концерт, посвященные Дню учителя. Концерт прошел в необычном формате – профсоюзная организация подарила зрителям оригинальные музыкальные номера. Директор колледжа Сергей Фёдорович Полховский поздравил присутствующих: «С праздником, Вас, дорогие педагоги! Низкий поклон, Вам уважаемые, за труд и усердие!» Он отметил, что в зрительном зале собрались те, для кого педагогическая деятельность является настоящим призванием, кто является наставником и добрым учителем для каждого своего воспитанника. Пожелал всем собравшимся крепкого здоровья, терпения, хорошего настроения и творческого вдохновения.

Далее ярким событием праздничного мероприятия стало вручение гра-

мот лучшим педагогическим работникам по итогам 2022/2023 учебного года.

Профсоюзные награды были вручены Недбайло Валерию Владимировичу, Володкевич Виктории Николаевне, Сацуте Василию Степановичу, Васюковичу Николаю Николаевичу.

Грамотами учреждения образования за высокий профессионализм в деле обучения и воспитания молодёжи вручены Кадук Татьяне Николаевне, Козаку Владимиру Михайловичу, Лодыга Евгению Леонидовичу, Вечорко Евгению Николаевичу, Вабищевич Андрею Александровичу, Каллауру Василию Николаевичу, Левшуку Геннадию Леонтьевичу, Сидоревичу Александру Николаевичу, Лодыга Татьяна Николаевне.

*Ж.Н.Гринько,  
методист*



## Книжные выставки, посвященные Дню города Пинска и Дню учителя

Один из красивейших городов Беларуси - древнейший Пинск - столица Полесья. Его история неразрывно связана с историей белорусского народа. В летописи Пинска - периоды тяжелых испытаний и страницы героических побед. И каждый раз после лихих времен город оживал, возрождался и снова распахивал гостеприимно свою душу, удивляя неповторимостью живописных улиц, площадей, красотой парка жемчужинами архитектуры.

В этом году Пинск отметил свое 926-летие и в честь этого заведующая библиотеки колледжа Тихонова Юлия Антонов-

на подготовила книжную выставку «Пинск - столица Полесья».

Целью выставки являлось формирование основополагающих нравственных и духовных ценностей учащихся, осознание того, что история города - часть истории страны. Это стремление внести свой вклад в жизнь колледжа, города, государства.

Ко Дню учителя в библиотеке колледжа организована тематическая книжная выставка «Педагог на страницах книг». Заведующая библиотекой колледжа в честь праздника Дня учителя подготовила для педагогов учреждения образования уникальную вы-

ставку, основанную на документах по педагогике, воспитанию детей, на которой были представлены книги, отражающие историю этой профессии.

Цель выставки - показать, что преподаватель не только человек, обучающий наукам, но еще и носитель духовности и нравственного начала.

Преподаватели выполняют особую миссию - воспитание молодого поколения.

Их знания и опыт, преемственность традиций и новаторство лежат в основе каждого учреждения образования.

*Ю.А.Тихонова,  
заведующая библиотеки*



## Экспозиция «Траектория судеб – боль полесской души», посвященная теме геноцида белорусского народа

В Пинском государственном автомеханическом колледже постоянно действует экспозиция «Траектория судеб – боль полесской души», посвященная теме геноцида белорусского народа, расположенная в зале военной истории музея.

Она постоянно пополняется новыми материалами. Здесь представлены карты сожженных деревень Брестской области и Пинского района, документальные фотодокументы о проводимых карателями экзекуциях над мирным населением.

Посещение выставки организовано, в первую очередь, для групп нового набора. Также ученики близлежащих школ и гимназий имеют возможность воочию увидеть на фактичном материале о бесчинствах фашистов на оккупированной территории Беларуси. Постоянно проводятся тематические

экскурсии для учащихся различных возрастов. Это могут быть кураторские часы, посвященные военной тематике, уроки мужества, воспитательные и внеучебные мероприятия.

Василий Максимович Лемешевский, руководитель по военно-патриотическому воспитанию колледжа, утверждает, что данная экспозиция была оформлена совместно с выпускниками и учащимися возглавляемой им военно-патриотической группы «Поиск».

Здесь представлены книги, фотографии и документы, раскрывающие трагические события, связанные с уничтожением белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. Они свидетельствуют, что проводилась планомерная политика уничтожения мирного населения пинщины. Экспозиция пополнилась

новым фактом геноцида мирных жителей в годы войны, установленным Пинской межрайонной прокуратурой. Вблизи д. Стытычево Пинского района нацисты расстреляли людей и это место стали называть «Душегубкой».

В этом году издан литературно-художественный сборник «Пинская Хатынь». Благодаря аналитическим документам и материалам, собранным его воспитанниками, посетители экспозиции узнают о новых фактах и цифрах уничтожения фашистами белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. Это сохранение памяти своего народа, формирование патриотизма, готовности к защите своей Родины, пробуждение чувства уважения и сопереживания подрастающего поколения к жертвам войны.

*Ж.Н.Гринько, методист*



## Интересные и необычные экскурсии по Беларуси

25 октября 2023 года учащиеся Пинского автомеханического колледжа посетили мемориальный комплекс «Брестская крепость – герой» и Музей Оборона Брестской крепости с целью погружения в атмосферу военных лет для более полного восприятия произведений о Великой Отечественной войне, изучаемых на уроках белорусской и русской литературы. В крепости была проведена содержательная и интересная экскурсия, которая включила в себя посещение музея, расположенного в одном из казематов крепости, а также обзорную экскурсию по ее территории. Подобные мероприятия воспитывают у обучающихся чувство



патриотизма и любви к Родине.

Также в этот день другая группа учащихся посетили древний город Туров. Экскурсия предусматривала знакомство с культурой и природой родного края, литературным и историческим наследием древнего города Беларуси.

Путешествие по городу Турову началось с краеведческого музея. Туровский краеведческий музей – один из старейших

музеев Гомельской области. В настоящее время музей имеет пять экспозиционных и один выставочный зал: древности, этнографии, Великой Отечественной войны и природы. Далее была обзорная экскурсия по городу, в ходе которой ребята посетили памятник Кириллу Туровскому, Замок Гору, Кафедральный собор, Туровскую Всесвятскую церковь, побывали на старинном Борисоглебском кладбище, где находятся «чудотворные и живые» кресты, растущие из земли. Такие экскурсии дают возможность воспитывать у обучающихся патриотические качества и гордость за свою любимую Родину.





## Ведущее учреждение образования области

В 2023/2024 учебном году колледжу присвоен статус ведущего учреждения образования по специальностям направления образования «Инженерия и инженерное дело (транспортные средства)».

Для этого в колледже созданы все необходимые условия для подготовки высококвалифицированных рабочих кадров для автомобилестроения в соответствии с потребностями рынка труда и организаций-заказчиков кадров.

В этом учебном году в разработке структурных элементов научно-методического обеспечения образовательных программ профессионально-технического образования (теоретический раздел УМК) по специальностям направления образования «Инженерия и инженерное дело (транспортные средства)» примут участие опытные преподаватели колледжа: Недбайло В.В., Лодыга Е.Л., Кривецкий С.М., Германович С.А.

Создана группа для коллективной творческой деятельности по разработке практического раздела электронного учебно-методического комплекса по квалификации «Водитель автомобиля категории «С» и «Водитель автомобиля категории «С» (международные перевозки)» под руководством мастера производственного обучения Сацута В.С.

В рамках реализации плана будет осуществляться экспериментальная деятельность по темам: «Разработка и апробация методики профилизации общеобразовательного компонента учебного плана учреждения образования» и «Апробация цифровой модели управления качеством образовательного процесса учреждения образования».

Планируется проведение консультаций с учреждениями образования, реализующими образовательные программы профессионально-технического образования, по вопросам разработки,

обновления содержания учебных программ по учебным предметам, модулям по квалификациям: «Водитель автомобиля категории «С» «Водитель автомобиля категории «С» (международные перевозки)», специальности «Эксплуатация, ремонт и обслуживание автомобиля».

Организовывается взаимодействие с учреждениями образования области по специальностям направления образования «Инженерия и инженерное дело (транспортные средства)» по обновлению содержания образовательных программ в соответствии с потребностями отраслей экономики в квалифицированных кадрах.

Уже с первых дней работы происходит изучение конъюнктуры рынка труда, внесены предложения для формирования контрольных цифр приёма на 2024 г. по специальностям направления образования «Инженерия и инженерное дело (транспортные средства)».

Разработана учебно-программная документация по квалификациям: «Водитель автомобиля категории «С», «Водитель автомобиля категории «С» (международные перевозки), «Слесарь по ремонту автомобилей», специальности: 4-02-0715-01 Эксплуатация, ремонт и обслуживание автомобилей.

Впереди предстоит планомерная работа по разработке методических рекомендаций по конструированию современного занятия, разработке, апробации, внедрению в образовательный процесс современных образовательных технологий и средств обучения.

Составлен план совместных мероприятий по повышению качества образования в рамках сотрудничества с бюджетным профессиональным образовательным учреждением Удмуртской Республики "Ижевский индустриальный техникум им. Е.Ф. Драгунова".

Участие в работе творческой группы УО «Республиканский институт

профессионального образования» по разработке примерной учебной программы по учебному предмету «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей» для подготовки учащихся профессионально-технических учреждений образования по квалификации «Слесарь по ремонту автомобилей» примет Кривецкий С.М.

Участие в работе учебно-методического объединения по специальностям в области транспортных средств, транспортной инфраструктуры, технологий и услуг на республиканском уровне примет Недбайло В.В., Гришко С.А.

Учащиеся, осваивающие специальность «Эксплуатация, ремонт и обслуживание автомобилей», будут участвовать в конкурсах профессионального мастерства на внутриколледжном, городском, областном и республиканском уровнях. Также их будут привлекать к научно-исследовательской деятельности, реализации общественно-значимых проектов, конкурсам декоративно-прикладного и технического творчества, рационализаторству.

Председателем цикловой комиссии специальностей «Обслуживание и ремонт автомобилей», «Эксплуатация, ремонт и обслуживание автомобилей» Кобринец Н.В. планируется тематическая встреча с представителями организациями-заказчиками кадров в формате открытого микрофона «100 вопросов профессионалу» в рамках проведения учебно-методической декады по специальности в феврале-марте 2024 г.

Реализация плана ведущего учреждения образования будет способствовать выявлению, обобщению, систематизации, внедрения и дальнейшей трансляции педагогического опыта по организации образовательного процесса по специальностям направления образования «Транспортные средства»».

*Ж.Н.Гринько,  
методист*





ПИНСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
АВТОМЕХАНИЧЕСКИЙ  
КОЛЛЕДЖ

**НАШ САЙТ:**  
[www.pk.brest.by](http://www.pk.brest.by)

**Составитель:**  
Гринько Ж.Н.,  
методист

**Технический редактор:**  
Тихонова С.В.,  
техник-программист

На основании решения Брестского облисполкома от 12.05.2014 № 367, приказа управления образования № 384 от 19.05.2014 «О реорганизации учреждений профессионально-технического образования», УО "Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения" реорганизован путем присоединения к нему УО "Пинский государственный профессиональный лицей мебельного производства и автомобильного транспорта". 05.08.2022 объединенное учреждение образования переименовано в Пинский государственный автомеханический колледж

**Наш адрес:**

ул. Революционная, 20  
225710, г. Пинск  
Брестская обл.

Телефон: 8 (0165) 64 98 44  
Факс: 8 (0165) 64 70 58

E-mail:  
amk@brest.by

## Презентация поэтического сборника пинской поэтессы Т.П.Лознохи «Аккорды вдохновения»

27 октября 2023 года учащиеся Пинского государственного автомеханического колледжа приняли участие в презентации поэтического сборника пинской поэтессы-инвалида Т.П.Лознохи «Аккорды вдохновения», ставшего настоящим культурным событием в городе. Каждый из 15 ребят-чтецов проявил себя как яркий, самобытный, поэтический талант, способный пробудить своим чтением в душе каждого из присутствующих чувство гордости за людей родного города, за Малую родину, за невероятно красивую природу полесского региона.

Центральная библиотека города Пинска, где проходило мероприятие, создала атмосферу настоящего праздника поэзии. Ребята смогли разглядеть в стихах поэтессы такого искреннего и преданного своему делу человека, способного не только лечить душу самого привередливого читателя, но и учить добру и патриотизму.



**Нужно любить то, что делаешь, и тогда труд – даже самый грубый – возвышается до творчества.**

*Максим Горький*

## Профориентационный проект «Зовём в профессию с детского сада»

27 октября 2023 года профориентационный проект «Зовём в профессию с детского сада» стартовал в Пинском автомеханическом колледже. Он рассчитан на пять лет и ставит своей целью расширять и обобщать представления детей о профессиях автомобильного и машиностроительного направления. 26 октября в рамках проекта в колледже прошел урок-имитационная игра с детьми детского сада № 35, где в качестве консультантов по обучаемым профессиям выступили лучшие учащиеся. В ходе мероприятия дети смогли расширить своё представление о различных профессиях, понять важность и необходимость каждой из них с помощью мастер-классов и возможности не только прикоснуться к автомобилям, станкам, инструментам, но и посидеть за рулём тренажёра-симулятора. Подобные мероприятия помогут привлечь ребят к профессиям, получаемым в колледже уже с детского возраста.

